

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELEFONO NUM. 25

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELEFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRAFICA:

ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

ARGONAUTAS DEL SIGLO XX

SIGNIFICACION DEL "RAID,, AEREO ESPAÑA BUENOS-AIRES

La aventurada empresa de los aviadores españoles de ir a América en hidroavión desde el Puerto de Palos (en recuerdo de la primera salida de Colón para descubrir el nuevo camino de las Indias y en realidad para hallar el nuevo mundo) ha hecho que muchos hayan pensado en dárles a dichos aviadores el nombre de argonautas del siglo XX.

Es cierto que en la actualidad tal denominación sirve para designar a los espíritus innovadores, audaces, atrevidos que emprenden en común una tarea de abrir un camino nuevo o que persiguen un objeto difícil de conseguir cualquier orden de la actividad; es innegable que el camino aéreo entre España y América es nuevo y que la dificultad de la empresa ha sido expuesta por los técnicos del aire; pero nótese, y ésta es una de las características de la empresa propia de españoles, que si el origen del nombre de argonautas lo hemos de buscar en la mitología, en los héroes griegos que al mando de Jasón fueron a conquistar el vellocino de oro, si, por otra parte, empresas análogas de aviadores extranjeros, se comecieron para ganar un premio en metálico (el vellocino de oro en el sentido material), los aviadores españoles han llevado a cabo su propósito guiados tan sólo por el deseo de que su proeza redundase en honor de la madre Patria, para elevar su prestigio ante el mundo, para estrechar más los vínculos que unen a España con los pueblos hispanoamericanos. El vellocino de oro de los aviadores españoles es, por lo tanto, de índole espiritual.

De esta circunstancia deducirán algunos que el héroe cervantino retona en la tierra hispana con tal vigor que da solemne menfís a los que en los años de la depresión española, cuando los españoles, agobiados por las desdichas, no osaban emprender aventuras y los extranjeros extendían el certificado de defunción de nuestra Patria, dijeron que en la tierra castellana ya no nacían Quijotes sino Sanchos, nota reveladora de la agonía de un pueblo que fué grande y que estaba decrepito.

Mas adviértase que si los actuales héroes españoles se asemejan a Don Quijote porque luchan por el ideal, se diferencian de aquél porque no cabalgan en el escudado Rocinante, ni su armadura se compone de trozos roídos por el orín, recompuesos ridículamente, ni empuñan armas inútiles, ni utilizan medios desproporcionados para el fin, ni se lanzan en busca de quiméricas aventuras ideadas por cerebros perturbados

por la locura, nuestros modernos héroes utilizan los instrumentos más modernos, los aparatos de hidroavión más perfectos, idean un plan racional para conseguir su fin, lo estudian con cariño, lo meditan cuidadosamente y porque hacen todo esto triunfan y asombran al mundo.

Se nos ha reprochado más de una vez que no teníamos noción de los medios necesarios para conseguir un fin y en esto nos asemejábamos al héroe cervantino, que llegado el caso derrochábamos valor, heroísmo, pero este derroche era inútil por que había desproporcionado entre el fin y los medios. Se nos podrá reprochar ahora ese defecto cuando nuestros aviadores comenzaron solamente su arriesgada empresa cuando los cálculos fueron comprobados, después de cuidada revisión de aparatos y accesorios?

Aparece así el «raid» aéreo español como una rectificación de nuestra conducta; como la desaparición de un defecto nacional, que por una parte, por la expectación producida en todo el mundo, tiene la eficacia máxima que puede darse con los medios modernos de publicidad, por otra es corroborado el ejemplo por otro hecho que, aunque menos sonado, es a la larga y para los hombres de ciencia, más concluyente todavía, nos referimos al enorme progreso que en la misma aviación produce el autogiro Cierva, coincidiendo los preparativos y comienzo del «raid» de aviación española con la conmemoración del triunfo decisivo del invento español en tierra extranjera.

Seguiremos siendo los caballeros del ideal y en esto nos aproximaremos al héroe cervantino, pero ni nuestras empresas se asemejarán a las locas aventuras del último, ni en lo sucesivo se repetirán las imprevisiones mostradas más de una vez al finalizar el siglo pasado.

Nuestro prestigio, indudablemente se eleva al comenzar el segundo cuarto del siglo XX y sólo de nosotros depende que se realice más todavía. Es incalculable el efecto benéfico que sobre la apreciación de lo español en el extranjero tienen hechos como los mencionados, llegando su eficacia hasta el mismo orden económico. Sigamos laborando y el vellocino de oro, tanto real como ideal, será el premio de nuestros esfuerzos, para conseguir que el nombre de España se pronuncie otra vez en todo el planeta con aquel respeto y consideración con que se nombran las naciones más progresivas del mundo.

EMILIO MIÑANA

Madrid, Febrero, 1926.

MAS ALLA DE ESPAÑA

EL PAPA HABLA DE DEPORTES

La revista de Venecia, «Las Nuevas Horas», acaba de publicar una interesantísima conversación de uno de sus redactores, el «Onorévole Pinetti», con el Papa.

Casi toda la interviú está dedicada a investigar la vida privada del jefe de la Cristiandad; sus ocupaciones, sus aficiones, sus entretenimientos.

Son muy conocidos algunos de los detalles que el señor Pinetti da sobre el régimen de vida y trabajo del Pontífice, que se levanta a las seis de la mañana, dice misa, desayuna y despacha asuntos oficiales durante las primeras horas del día; luego concede audiencias, y por la tarde sigue resolviendo asuntos de la Iglesia, aparte de pasear algún rato después de la comida y de charlar otro rato con sus familiares antes de retirarse a descansar.

Los que ya no son tan conocidos son los pormenores que se refieren a las aficiones deportivas de Pío XI.

«Yo», le dice al periodista el Papa—he tenido siempre extraordinaria afición a los ejercicios físicos: carrera, natación, alpinismo.

El Papa hace una pausa y sonriendo agrega:

«De muchacho, estando un verano con mi familia, en un pueblecito de Calabria, tomé parte en un concurso deportivo, una especie de pequeña olimpiada, y gané un primer premio en ejercicios de salto y un segundo premio en la natación...»

«Su Santidad tenía reputación de aficionado al apuñis, no... insinúa el periodista.

«Si. En efecto. Me gustan mucho el campo y las montañas. Son mi gran cariño. Por mi gusto apenas airta entrado en una gran ciudad... recorrer los Alpes y el Apennino; perderme entre los montes; no dejar sin visitar ninguna gruta; no dejar de beber el agua de ninguna fuente silvestre... Esas son mis aficiones...»

«Su Santidad dice el periodista—al decirme esto se expresaba con extraordinaria animación.

«Santísimo Padre—le dijo Pinetti—ahora habéis tenido que renunciar a todos esos placeres...»

«A todos, no—repuso Pío XI—; aún puedo pasear por los jardines del Vaticano. Son grandes...»

«Si, pero para un hombre acostumbrado a vagar por las crestas de las grandes cordilleras europeas, deben de resultar pequeños...»

«El Papa se sonrió otra vez y le confió al entrevistado:

«He ideado un procedimiento para ampliar estos jardines.

«¿Si?»

«Si. Los recorro varias veces. Así, me hago la ilusión de que atravieso comarcas enteras.

«Pinetti le preguntó por último al papa:

«¿Qué opina Su Santidad de los deportes modernos: del fútbol?»

«He visto jugar muy pocas veces—contestó Pío XI—. Ese juego, como sabéis, es un juego que se ha extendido recientemente. En mi juventud no se conocía. Tengo la impresión de que es un entretenimiento sano y recomendable, cuando no se apasiona demasiado el jugador, porque entonces parece una cosa poco bella y hasta brutal.»

«Esto es lo que de deportes ha dicho el Papa. Y en estos instantes en que los deportes apasionan tanto a las gentes, interesará conocer la autorizada opinión.

V. SANCHEZ-OCAÑA

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destinos.—Tenientes coroneles: don Francisco García Ortiz, al regimiento de Mallorca; don Emilio Trompeta, al mixto de Menorca; don Angel Palacios, don Sebastián Sempere, don Ramón Frontera y don José López García, a disponibles; don Emilio Lorenzo, al mixto de Ceuta.

Comandantes: don Antonio Pérez Cano, a la Comandancia de Ceuta; don Agustín Riu, a la de Melilla; don Camilo Llorca, al de Posición número 5; don Froilán Méndez de Vigo, al Museo; don Casimiro Roda, a supernumerario; don Gonzalo Zabeleta, al segundo de montaña; don Gabriel Iriarte, al de Posición número 4; don Juan de Toro, al décimo pesado; don Roberto Adame, el décimo ligero; don Ramón Sofo, al tercero de montaña; don Eduardo González de la Barrera, al segundo pesado.

Capitanes: don Juan Martínez Ortiz, al primero de montaña; don Jaime Andrade, al segundo id.; don Rafael del Aguila, al de Posición número 5; don José Valero, al primero de montaña; don Manuel Fernández Roberos, al mixto de Tenerife; don Vicente Mayo, al de Posición número 2; don Mariano de Ugarte, al de Posición número 1; don Fernando Leeza, al mixto de Melilla; don Julio Julián, a la Comandancia de Melilla; don Fernando Ribas, a la de Larache.

Tenientes: don Ramón de Mesa, a la Comandancia de Melilla; don Felipe Alau, al mixto de Melilla; don Tomás de Prada, al de Ceuta; don Francisco de Selgas, al mixto de Melilla; don Miguel Thomas, al de Ceuta; don Luis Rodríguez Villar, al de Posición número 2; don Luis Rodríguez Chapado, al cuarto ligero; don Luis Martín, al tercero; don Bruno Fraile, al catorce pesado; don José Páramo, al doce pesado; don Martín Montaguí, al séptimo; don José Jiménez, al tercero; don Luis López, al de Tenerife, y don Francisco Pacheco, al de Gran Canaria.

SE VENDE

la casa número 8 de la calle de Almira. Para tratar, con Filiberto Santiago, en Olmedo (ferreteria).

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La cultura de una cupletista

Salud Ruiz ensayaba con el maestro Rincón un cuplé de marca «goyesca». En el estribillo, tres veces repetido a lo largo del cuplé, había de decir, sobre poco más o menos, que ella era «la nieta de Goya».

Salud Ruiz—que no es, precisamente una flor de biblioteca—estaba ya cansada de tanto repetir el nombre de Goya. Y, al cabo, en un arranque bravo de su alma inculca y chulona, preguntó al maestro Rincón:

«Bueno, pero ¿se puede saber quién es este «Goya», que me está dando tanto la lata?»

Yo no tengo ningún huérfano

Se trata de cierto jefe de un ministerio del Estado. Un hombre famoso por sus barbaridades, un día le invitaron a que se quisiese a unos donativos que los empleados a sus órdenes pensaban hacer a determinado Colegio de Huérfanos.

«¡Hombre!—protestó el jefe—, no pueden ustedes figurarse, señores, cómo me disgusta la idea de esa suscripción.

«Uno de los empleados peroró:

«¡Por Dios, don Juan!... ¡Parece mentira!... Reflexione usted un momento, piense que se trata de unos pobres huérfanos...»

«Pero nuestro hombre cortó la retahíla con un magnífico ademán.

«No importa. Yo no tengo ningún hijo huérfano.»

En el Colegio de los Padres Dominicos de Santa María de Nieva

El lunes, 7 del actual, se celebrará una notable velada literario-lírico-dramática, organizada por los Padres Dominicos que regentan el Colegio de segunda enseñanza de Santa María de Nieva, en honor del Angel de los Escuelas, Santo Tomás de Aquino.

La velada dará principio a las seis y media de la tarde, y se ajustará al siguiente programa:

«Marina», fantasía, por el sexteto del señor Ortuño; «Dos palabras», Bienvenida, por el alumno A. Ulla; «El día del estudiante», semi-oda, por el alumno J. Sánchez; «Los dos aceros», diálogo, por los alumnos J. M. Alonso y J. Ibáñez; «Paráfrasis de Job», por el tenor señor Tinao; «Axdir!», cuadro heroico, por los alumnos A. Blasco, M. P. de Vargas, J. Ibáñez y D. Manrique; «Danzas noruegas», Grieg, por el sexteto; «El rubio sol», romanza, por el bajo señor Toruría; «Derecho de asilo», drama en un acto, original de A. J. Onieva, representado por los alumnos señores Ulla, Moreno, Tamayo, Sanz Blasco y Jerez; «Distribución de premios y matriculas de honor», por los excelentísimos señores obis-

LAGRIMAS Y CANCIONES

PEDAGOGIA EN ACCION

Corresponde al cronista dar hoy una nota triste, negra, fúnebre. En Madrid han muerto en poco más de una semana, dos maestros buenos, y no andamos de ellos tan sobrados que su falta, empezada ya a notarse, pueda pasar sin consideración y comentario.

Fué el uno profesor de la Normal Central, en la cual dió siempre alto ejemplo de conciencia profesional, creando hábitos de orden, asiduidad y respeto de sí mismos, que han dejado honda huella en sus discípulos. Genaro Galatayud ha muerto y aunque corra el escalafón al cual pertenecía, siempre los que con él aprendieron o con él cursaron las ciencias, notarán un vacío, su falta en clase, que sólo ha podido observarse con su muerte.

Fué otro el primer maestro de Ciudad Infantil, Manuel Tom, al que hacía unos quince días y en fiesta popular por nadie olvidada, un niño del barrio de La Latina colgaba en su pecho la Cruz de Alfonso XIII Justo homenaje a sus méritos, al que se asociaron de modo espontáneo las autoridades del profesorado y del pueblo. Ha muerto, no ha sobrevivido mucho a la honda satisfacción que los aplausos de las masas y los plácemes de las autoridades produjeron en su alma modesta de hombre obscuro, pero de fructuoso hacer. Maestro español, no estaba acostumbrado a estos homenajes y no pudo, quizá, resistir la impresión sin que el corazón le estallara en el gozo. Registremos el caso que debe pasar a la historia, para que allá, por el año dos mil y pico, los neños que la estudien lean quizá: «Al comenzar el año 1926 falleció en Madrid un maestro por la satisfacción de verse querido y estimado de sus conciudadanos. Asistió al entierro el director general de la Enseñanza Primaria y fuertemente afectado por las lágrimas que vió derramar a chicos y a grandes ante la sepultura abierta; habló y dijo cosas todavía interesantes, por subsistir en España los mismos problemas de entonces sin resolver, en el tiempo y en el espacio.»

El cronista se resiste a cerrar sus notas sin dar alguna noticia de más alegre colorido, y he aquí que a la pluma se le viene, recordando el nombramiento de Rafael Benedito para el cargo de enseñar canciones a los niños madrileños. Trabajador incansable y pedagogo de recia y delicada fibra, es el canto desde hace años de cuantas escuelas visita. Los niños de los asilos, los pobrecillos huérfanos, con él deliran. ¡Son tan bonitas sus canciones! ¡Las enseña con tanto gusto y alegría!

Realmente no acierta uno a explicarse cómo Rafael Benedito ha sido al fin nombrado para ese cargo, en el cual tan perfectamente encuadra sus aptitudes con las necesidades de nuestra escuela triste, cancamurresca, pobre. Tan acostumbrados estamos a ver desencuadrados a los hombres y a las cosas, que nos parece esto una utopía. Los niños van a cantar lo que es de su gusto, no el catecismo y la tabla; y va a ser Benedito, como un chiquillo alegre y con alma de artista, quien los enseñe. Bueno, la verdad es que no parecen estas cosas del Madrid agarbanzado en el que radica la Corte de las Españas.

JULIO NOGUERA

po de Segovia y director del Instituto de San Isidro; «Juego de prendas, juguete cómico, de M. Nacarino, cuya representación estará a cargo de los señores alumnos Santos, Peña, Morales, González, Fernández, Muñoz y de la Serna.

Anunciará los números del programa el niño J. M. Calafat.

Fiesta religiosa

Por la mañana, en la nueva capilla de los Padres Dominicos, se celebrará solemne fiesta religiosa con sermón.

Tomará parte una nutrida orquesta y notable coro de voces, integrado por elementos de Madrid y Segovia.

A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos
Angel Mendoza
EN CANTIMPALOS

La muerte aparente

¿Quién ha dicho que los humanos temen morir? Los filósofos creen de buena fe que el hombre, insintivamente, ama la vida y está poseído de terror pánico a la muerte. Esta creencia les lleva a predicarnos con una constancia piadosa digna de elogio y agradecimiento que la muerte no existe, que no hay dos mundos, como piensa el vulgo, el de los vivos y el de los muertos, puesto que una ley muy consoladora, la ley de la persistencia, de la materia y de la fuerza, desmiente de modo visible esa separación aferradora de universos. No temáis el aniquilamiento perdurable—nos dicen—. La religión y la ciencia, de consuno, proclaman que nada perece, que nada se aniquila. No hay muerte ni vida; todo se reduce a evoluciones y transformaciones ligadas por las leyes eternas del progreso.

Pues bien, estas bellas y confortadoras palabras, inspiradas en un sentimiento de amorosa piedad hacia los atormentados por el miedo a la cesación de su existencia terrena, son ociosas. Los filósofos están en un error. Las gentes no se sienten medrosas, ni mucho menos, ante la Parca. De ello he podido convencerme recientemente al enterarme por el artículo del doctor Gómez Sepasián, citado en el mio anterior, de lo poco que, en general, se ha preocupado el mundo de la muerte aparente, pues salvo algunas tentativas aisladas y particulares hechas,

por cierto con relativo éxito, en Inglaterra y Norteamérica, nada eficaz se ha intentado para resolver el trágico problema.

Y cuando los hombres no se afanan por prevenirse contra esa harto probable eventualidad, es que no les intimida. Y si no temen a la muerte aparente, ¿cómo van a temer a la muerte real?

Señores filósofos filántropos: Desengañense, ese terror no existe, y por lo tanto, es vano combatirle. Si en efecto aman ustedes a la humanidad, lo que deben hacer es precisamente lo contrario. Esto es, inspirarle el miedo que ahora no tiene a ese fenómeno natural que llamamos muerte, puesto que sólo cuando le atemorice morir de verdad se opondrá energicamente a que la entierren en vida.

Esta labor previa de inquietud de los espíritus, indispensable para interesar al público en la cuestión de la muerte aparente es más precisa en España que en cualquier otro país, porque si los extranjeros se han preocupado poco de ella, los españoles se preocupan nada.

Ya sé, lectores, que a ustedes les parece absurdo todo esto, pero yo no encuentro otra explicación más satisfactoria de que la opinión pública no se preocupe de la muerte aparente que la falta de temor a la muerte real. Ustedes tal vez piensen como el doctor Gómez Sepasián, que la causa es la escasez de publicaciones vulgarizadoras. Yo no lo

ANISADOS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE de 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo—Cerveza Mahou

creo porque la ignorancia del asunto no es absoluta en las gentes y las que lo conocen permanecen tan pasivas como si nunca hubieran oído hablar de él.

Por la indiferencia con que nuestros compatriotas han acogido el propósito vulgarizador del doctor Gómez Sebastián, díjase que con tal de morir en realidad, están dispuestos a arrostrar impávidos el peligro de morir aparentemente.

Yo he de proclamar, aunque se me tache de pusilánime mi disconformidad con esa actitud. Yo acepto sin vanas protestas «el dejar de ser» que fatalmente me espera, pero me revelo contra el muy posible trámite del enterramiento prematuro.

Pienso hacer constar esta repugnancia entre mis postreras voluntades, mas por si no tuviera tiempo de manifestarlas, ya saben mis deudos y amigos que no les autorizo de ningún modo para que me traten como a un muerto, mientras la reacción sulfúrica no demuestre indudablemente que soy cadáver.

Y digo que pienso incluir dicha disposición en mi testamento porque no espero que las leyes españolas recojan ante la solución del problema propuesta por el señor Gómez Sebastián.

Yo pudiera darme por satisfecho con la adopción particular de esa medida preventiva que reclama mi egoísmo, y no preocuparme más de la cuestión en vista de la insensibilidad de mis conterráneos a las voces de alarma dadas por hombres de ciencia, tan dignos de crédito como Thierry, Huber, Lecha Marzo, Franck, etc., etc.

Pero como tal proceder repugna a mis sentimientos humanitarios, me propongo seguir insistiendo en el tema mientras los periódicos me permitan hacerlo.

¿No surgirán personas conscientes y sensibles que me ayuden a formar opinión pública sobre este problema urgente y angustioso?

Yo espero que sí. Y lo espero, sobre todo, de los médicos. Bastaría que éstos imitasen la conducta benemérita de su colega, el susodicho doctor, es decir, que desplazasen la cuestión, hasta ahora tratada casi exclusivamente en libros y revistas profesionales, a las páginas vulgarizadoras de las grandes publicaciones diarias para que los que pueden y deben remediar el mal se ocupen de ella.

Y si con su prestigio científico y por imperativos de su conciencia hermana y profesional se decidieran a hacerlo, no les faltaría, seguramente, el apoyo resuelto y entusiasta de los periodistas, prontos siempre a secundar toda acción humanitaria y progresiva.

¿Verdad, queridos y benévotos amigos de EL ADELANTADO?
MANUEL HERNÁNDEZ CORTÉS
Madrid, Febrero 1926.

El parricidio de Fuentespalda

Nuevos detalles del horripilante crimen

Teruel, 27.—De las diligencias practicadas por el Juzgado parece deducirse que el criminal, Manuel Bestrol Pallarés, andaba de diversión con los quintos del pueblo, sus compañeros, y que llegó un momento en el que su padre, asesinado por él ahora, se opuso a que continuara la diversión, y le negó el dinero que aquél pedía para proseguir la juerga.

Lejos de eso, quiso convencerle de lo necesario que les era arreglar un huerto que tenían fuera del pueblo.

De haberse dado cuenta Mariano de la agresión de que iba a ser objeto, habría podido defenderse, porque es hombre joven aún, de cuarenta y ocho años, y lo bastante fuerte para no dejarse matar en una lucha a vida o muerte.

Teniendo en cuenta esto, el desnaturalizado hijo acometió de improviso al padre y le dió un golpe en la cabeza que lo derribó a tierra. En el suelo, aún pudo darse cuenta de que su hijo iba a volver sobre él con una azada, y le pidió que no le matara; pero el criminal se ensañó con su padre, y lo golpeó hasta destrozarle la cabeza. Después ocultó el cadáver entre unas coles y se volvió muy ufano al pueblo, donde buscó a los amigos, a los que contó lo que acababa de hacer.

Era esto tan monstruoso, que por el momento no le dieron crédito las gentes; pero al comprobarse, el vecindario intentó linchar al parricida, y costó gran trabajo a la fuerza pública el evitarlo.

Durante la noche fué llevado el preso a la cárcel de Valderrobres.

Se supone que el parricida tiene perturbadas las facultades mentales, pues sólo así se explica el crimen y la actitud cínica de verdadero perturbado que adoptó después.

Maquinaria belga en disponible para labrar la madera?

Pistolero muerto

Barcelona.—En la Riera de Horta apareció anteayer el cadáver de un individuo que presentaba una herida de arma de fuego.

Identificado resultó ser Enrique Cacho Pérez, pistolero y atracador, que se hallaba en libertad provisional.

Pertenecía a una banda de atracadores que tenía preparado un golpe y que fué evitado por la Policía.

Maquinaria belga en disponible para labrar la madera

toda clase de utensilios y herramientas. Solicítense presupuestos a Francisco Cortés Navarro.—Valencia.—Apartado 63

El camarada Chicherin se indigna

Los cincuenta trajes y los veinte sombreros de Olga Kollontai

La elegancia y el comunismo

Oslo, 25.—Los periódicos de esta capital publican la noticia de que la embajadora de la República rusa soviética compañera Olga Kollontai, ha presentado la dimisión de su cargo.

La causa de ello ha sido la siguiente:

Olga Kollontai, que es muy bella e inteligente, aunque comunista decidida, ama la elegancia más que el comunismo, y se había dedicado a vestir de tal forma, que envidiaban su toaleta las más encopetadas damas de la aristocracia noruega.

Frecuentaba, vestida con extraordinario lujo, la mejor sociedad de Oslo, y además daba recepciones en el palacio de la Embajada soviética. Pero las modistas y modistos de Oslo no le hacían la ropa. Ella decía que trabajaban muy mal, y encargaba a París todos sus trajes y todos sus sombreros.

Desde la primavera del año 1925 al 31 de Enero del año actual había recibido de París 50 vestidos, 20 sombreros y docena y media de abrigos. Y todas las facturas se las había enviado al ministerio de Negocios Extranjeros de Moscú.

Los comunistas noruegos la habían ya denunciado repetidas veces al Gobierno de los comisarios del pueblo de Rusia, acusándola de insuñar la miseria de los pobres con sus galas exageradas y costosísimas.

Sin embargo, como Olga Kollontai tiene mucha influencia en su país, el Gobierno de los soviets no le había dicho nada; pero al llegar en las últimas semanas al ministerio de Negocios Extranjeros de Moscú las facturas de los proveedores parisinos de Olga Kollontai, el ministro, camarada Chicherin, montó en cólera y envió una carta a Olga Kollontai en que le decía, poco más o menos, lo que sigue:

«Cuando se representa a un país gobernado por la clase proletaria no se puede hacer ostentación de elegancias inútiles. Eso se queda para los diplomáticos de las naciones burguesas y sus esposas. Las facturas que he recibido de París serán abonadas por cuenta de sus honorarios, y deducidas de estos en plazos prudenciales. Y espero que en lo sucesivo vestirá con más moderación y se portará como una verdadera representante de los obreros y campesinos rusos».

Olga Kollontai, profundamente indignada al recibir esta carta, ha telegrafiado a Moscú diciendo que le enviarán un sustituto, porque ella dimite su puesto de embajadora de los Soviets en Oslo.

Y, según parece, piensa residir en París, que, en su opinión, es el paraíso de las mujeres guapas y elegantes, sean o no comunistas y soviéticas.

La novela toledana de Adolfo de Sandoval

Una de nuestras primeras casas editoriales ha comenzado ya a imprimir la novela toledana de Sandoval, «Toda hermosa».

Consta esta novela de cinco jornadas: «El día del Corpus» en Toledo; Comienzos del idilio; Mirando



IMPRENTA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

Desde las mejores imprentas, se han de sacar que ellas den favorable idea de la prosperidad de sus negocios, y del buen gusto de los establecimientos, o personas con quien se sostiene correspondencia.

hacia atrás; Toda hermosa; Corazón toledano; y en ellas da el autor la visión más completa y más bella, tal vez, que hasta ahora se ha dado de Toledo y de la Catedral. Además lleva un epílogo.

Los personajes que figuran en esta novela, lo mismo los masculinos que los femeninos, los eclesiásticos que los seculares—y fuera de los protagonistas Gustavo de Silva y Leonor Tavera—, son todos ellos reales, y han vivido o viven actualmente en la imperial ciudad.

Al tiempo en que salga la edición española de «Toda hermosa», rebosante de espíritu tradicional y de amor a Toledo, saldrá una edición francesa y otra inglesa, para coadyuvar en el extranjero al mejor éxito de las fiestas centenarias de la Catedral.

A CASAS DE PRIMERA CATEGORIA SE CONCEDE LA SUB-REPRESENTACION DE LOS PERFUMES

WORTH
Paris-Londres - Biarritz - Cannes

Pedir condiciones al agente general para España:

MR. SILVIO CRIPPA
Madrid.-Avenida de Peñalver, 15

OPOSICIONES A INGRESO EN EL CUERPO DE AUXILIARES FEMENINOS DE CORREOS

La Dirección general de Comunicaciones publica en la «Gaceta» la convocatoria de oposiciones a ingreso en el Cuerpo de auxiliares femeninos de Correos. Los ejercicios de oposición darán principio en el Palacio de Comunicaciones el día 1 de Mayo próximo.

Asamblea de secretarios de Juzgados municipales

Durante los días 5, 6 y 7 del actual, a las once de la mañana, celebrará una gran asamblea en el Círculo de la Unión Mercantil de Madrid, la Asociación nacional de secretarios de Juzgados municipales de España.

Se preparan grandes fiestas con motivo de la entrega del «Plus Ultra»

Buenos Aires, 1.—La Comisión organizadora de las fiestas en honor de los aviadores españoles proyecta la celebración de diversos actos con motivo de la entrega oficial del hidroavión «Plus Ultra» al Gobierno de la República Argentina por el encargado de Negocios de España. Asistirán el comandante Franco y sus compañeros.

La Comisión se propone dar al acto extraordinario realce.

La gratitud del pueblo uruguayo por la visita de los aviadores

Montevideo, 1.—El presidente de la República, doctor Serrato, ha comunicado a don Alfonso y al Gobierno de España su gratitud y la del pueblo uruguayo, por la prueba de amistad que supone la visita oficial de los aviadores españoles y hace votos por la más íntima cordialidad de relaciones entre ambos países, unidos por sagrados vínculos.

El comandante Franco ha comunicado las atenciones y altas pruebas de consideración de que están siendo objeto él y sus compañeros por parte del Gobierno y del pueblo uruguayo.

Los aviadores regresan a Buenos Aires

Buenos Aires, 1.—Procedente de Montevideo ha llegado el comandante Franco, que hizo el recorrido, a bordo de su hidroplano, en una hora.

TEATRO JUAN BRAVO

La compañía de Carmen Jiménez.—Estrenos de «El chanchullo», tres actos de Muñoz Seca, y «Primero, vivir», de Linares Rivas

Comencemos por dedicar un elogio a la empresa de los teatros Cervantes y Juan Bravo. El se hace acreedor por el espectáculo que el sábado nos ofreció.

Compañía integrada por partes escogidas, repertorio moderno y seleccionado, y avalorado, todo esto, por una irreprochable presentación escénica, tanto en decorado, como en vestuario y «airezzo». Esto es la compañía de la gentil actriz Carmen Jiménez.

Para debut, fué elegida la obra del aplaudido autor Pedro Muñoz Seca, «El chanchullo». Una comedia limpia, que, aunque de vez en cuando, asoman en ella los inevitables «ribetes» de lo cómico y de lo grotesco, influencia obligada del temperamento hilarante de su autor, no por eso se aparta de los moldes de la comedia, propiamente dicha. Tiene escenas excelentemente construidas, llegando en ocasiones a herir la fibra de la sensibilidad y el sentimentalismo, con la misma maestría con que lo pudiera hacer el mejor de los poetas que cultivan este género.

La interpretación fué excelente por parte de Carmen Jiménez—linda «Isabel»—. Concha Villar, Juana Cáceres, Amparo Merino, Matilde Muñoz-Sampedro, Carmen Tejada, Margarita Otero, Carmen Fernández, Paquita Más, y de los actores Rafael Bardem y Emilio Mesejo,—artistas de mérito y nombre bien cimentado—y de los señores Cornejo, de Sola, de Llano, Venegas, Queipo y Figueras.

«Primero, vivir», la tan discutida comedia del aplaudido autor de «La garra», debatida como casi todas las que, basadas en algún punto o concepto de las leyes, ha construido el señor Linares Rivas, produjo en el público inteligente una impresión de viva curiosidad y agrado, pudiendo decirse que fué la obra mejor recibida de los carteles del sábado y domingo, constituyendo el cartel «cumbre».

Linares Rivas ha tenido un éxito rotundo, entusiasta, resonante, quizá el más sólido de cuantos alcanzara, con su comedia «Primero, vivir».

Con rara unanimidad, todos los públicos así lo han proclamado.

Tan feliz jornada viene a invalidar—y a f o e nos proclamado no hace muchos días al tratar de las producciones de hoy—la absurda invención de que «la gente no está ahora para cosas serias». La actitud del público que presenció ambos días la magnífica comedia, dió en tierra con la infundada especie.

Comedia es, «Primero, vivir», in-

tensa y honda que no ha menester de aparatosas violencias; pero que tiene para interesar al espectador, tres resortes mágicos: acción, pasión, interés, que han sido y serán siempre, fundamentalmente, al través de todas las modalidades, las permanentes esencias del teatro.

No hace mucho, un hombre tan autorizado como Gemier, defendía, razonándolo, con evidente claridad, la conveniencia de reintegrar el teatro a su determinante forma y carácter, desinflenciándolo de cuantas interpretaciones puedan desnaturalizar su función primordial. La comedia de don Manuel Linares Rivas «Primero, vivir», se contiene en las virtuales condiciones que Gemier preconiza: es teatro, y «buen teatro»; teatro que con el más lícito artificio, esclaviza la atención del espectador, le preocupa y le conmueve.

Esta obra, compuesta con las bellas alegorías de la fatalidad, del amor y de la muerte, encontró en el público una admirable comprensión. Su concepto, responde a nuestro tiempo, a su ideología. En cuanto a la estructura de «Primero, vivir», todo lo ha logrado Linares Rivas, con máximo acierto.

No hay más personajes en el drama que las indispensables, y en cuanto a la forma, el diálogo es de natural y elegante sencillez. Prosa clara y fluida. Si algún reparo, pudiéramos hacer al maestro y a la obra, nuestra pluma se detendría, recordando las palabras de Pedro Crespo:

«Que no importa errar lo menos si se acierta lo demás.»

Carmen Jiménez—la admirable actriz, todo ternura y gentileza—dió a su personaje de «Marquesa de los Castros», con cuantos medios de expresión y temperamento son posibles, la mas persuasiva y enérgica forma escénica. La gran artista accedió a vivir, con laudos de humanidad la honda tragedia del papel a ella encomendado, en toda su vibradora fuerza, alzándose el telón varias veces en su obsequio al finalizar el acto segundo.

Muy bien Juana Cáceres, Carmen Tejada, Concha Villar y Matilde Muñoz-Sampedro en los suyos respectivos, así como el resto de las actrices, cuyos nombres no recordamos en los personajes que las correspondieron.

De ellos, Rafael Bardem, un actor estudioso y bastante completo y Juan Aguado y los señores Sola y Llano, que con el resto de intérpretes, contribuyeron al triunfo clamoroso, definitivo de «Primero, vivir».

LAS FUNCIONES DE AYER

Ayer, en la sección primera, se estrenó la comedia en tres actos de Federico Oliver, titulada «Los cómicos de la legua».

El señor Oliver denota en ésta, su última producción, que es uno de los comediógrafos mas hábiles, inteligentes e ingeniosos.

La interpretación que obtuvo la comedia por parte de la compañía, fué excelente, y para no incurrir en lamentables omisiones, haremos constar que todos, absolutamente, cuantos artistas intervinieron en el estreno, cumplieron como buenos.

A petición de una buena parte del público, fué reprisada anoche la bellísima comedia «La casa de la Troya», hace algún tiempo no representada en Segovia.

La adaptación escénica hecha por el señor Linares Rivas de la novela de Pérez Lugín «La casa de la Troya», fué recibida nuevamente por el público con visibles muestras de complacencia. Además anoche se ofrecía una novedad en la representación, cual era la preciada de admirar a la bella y notable actriz Carmen Jiménez en el personaje de «Carmena», que la correspondió el día en que la obra se estrenó en Madrid.

Sería, pues, inútil que dijéramos que Carmen Jiménez—tan bella y tan elegante—destacó considerablemente del conjunto. Interpretó su papel con cariño, presidiéndole la ternura y el encanto de su voz dulce, que es como una suave canción.

La admirable actriz fué muy aplaudida.

Los señores Navarro y Mesejo fueron también de los artistas que con mayor entusiasmo y brillantez contribuyeron al éxito. Su actuación constituyó en todo momento un acierto y demostraron lo mucho que valen.

Muy bien Concha Villar y el resto de los intérpretes, para todos los cuales hubo aplausos merecidos. La falta material de espacio nos impide ocuparnos con más extensión de las funciones celebradas ayer.

Hoy se despedirá la compañía es-

trenando en la sección primera y representándola en la noche, la divertida comedia de Pedro Muñoz Seca, que lleva por título «Los trucos».

V. S.

Acerca de la información de ayer

Nuevos detalles

Al dar cuenta de la visita a Segovia del presidente del Consejo y ministros de la Gobernación e Instrucción pública, no nos fué factible, por haber entrado ya el número en máquina, corregir algunos detalles de las notas informativas de la misma.

Como dicha visita tuvo un carácter particular, en virtud de órdenes transmitidas de Madrid, no asistieron a recibirle ni los jefes de Cueto, ni Comisiones militares y, por tanto, no se le tributaron honores.

—La Unión Sanitaria Segoviana concurrió a todos los actos y estuvo representada por don Segundo de Andrés, don Rufino Portero y don Epifanio Carretero.

—El marqués de Estella, que también visitó el Dispensario anti-tuberculoso, felicitó efusivamente al director del mencionado Centro benéfico, don Casimiro Lozano, por la excelente instalación y funcionamiento del Dispensario.

Crónica agrícola

El tiempo y el campo

La semana ha sido como la primavera. Cielo claro, sol espléndido, calma, elevadas temperaturas durante el día, hielos no muy intensos a la madrugada.

Los campos están de acuerdo con este tiempo primaveral. La vegetación avanza con rapidez desusada. Los sembrados, tapizados totalmente de verdor; las viñas «loran» y los frutales, todos en flor, y a algunos se les empieza a caer. Parece un paisaje de principio de Abril y no de fin de Febrero. Puede calcularse que la vegetación lleva un mes adelantado sobre el calendario.

Los labradores se ocupan a toda prisa en las labores de primavera.

Trigos

La caída, el derrumbamiento, mejor dicho, de las cotizaciones de los trigos, ha repercutido en las cotizaciones de los trigos, que pierden en la semana unos reales en fanega. La flojedad ha acentuado de día en día, pues demanda, ya corta, ha ido disminuyendo. Y si la caída no es mayor se debe a que la oferta es escasa. Lo poco que en partida se ha operado ha conizado, al finalizar semana, a 84 reales las 94 libras (48,26 pesetas los 100 kilos), a su vez plaza, y a los equivalentes en origen, según clases, procedencias y gastos de transporte.

Harinas

A pesar de todas las circunstancias adversas, que esta semana a las mismas que para el trigo, precios se sostienen. Se vende un poco, pues la demanda es muy limitada.

Centeno

No hay quien compre este centeno a ningún precio. La demanda enorme, y cada día disminuye las pretensiones. Pero no se opera.

Pienso

Todos los granos de esta sección y los afrechos siguen bajando, y la violencia pocas veces igualada, aun así no se vende apenas nada.

Un solo de cebada se ha operado alguna partida, conzándose a 43,75 reales fanega de 70 libras (34,97 pesetas 100 kilos), con sobras.

El maíz Plata, a pesar de que origen esta firme, baja el disponible en puertos españoles, que se opera a 55 y 53,50 pesetas 100 kilos, los del Norte, sobre vagón y en bolsa de origen.

Los salvados, ya queda dicho, decaídos en extremo; las tercetas y los anchos de hoja, son los más derrumbados.

(De «El Norte de Castilla».)

EN VALLADOLID

Un estudiante segoviano, ahogado

Los estudiantes de segundo de la Facultad de Medicina Manuel Matilla Cisneros, de diez y nueve años, natural de Toro; Aurelio González, de veintinueve, natural de Guadalupe (Segovia), y Manuel Martínez, fueron a dar un paseo en barca por el río Pisuerga; al bajar el puente colgante la fuerza corriente arrastró a la embarcación, quedo volcada sobre la presa en forma pendiente.

A los gritos demandando auxilio acudieron varios pescadores; sólo lograron extraer con vida a Manuel Gómez. Tanto Aurelio González como Manuel Martínez ahogados y no se ha logrado encontrar sus cadáveres.

La desgracia ha causado profunda impresión.

Abd-el-Krim pone en práctica una estrategia política para mantener la rebeldía rifeña

El enemigo ataca violentamente una posición francesa

Parte oficial de anoche
Región oriental.—Sector Melilla. En las primeras horas de la madrugada de hoy, emboscada puesta por el capitán Herrera, con fuerzas de la harka, hejaznía auxiliar y mía de Caballería de la mehalla número 2, sorprendió en las proximidades de Azro Zannai, al pie de Yebel Uddia, a una guardia enemiga, a la que hizo seis muertos, apoderándose de 30 cabezas de ganado.

Resto de la zona sin novedad.
Los manejos de Abd-el-Krim
Tetuán.—El cuartel general ha facilitado la siguiente nota de Prensa: «De algún tiempo a esta parte el cabecilla rebelde Abd-el-Krim viene propagando con insistencia entre las tribus insumisas la especie de una manifiesta desavenencia entre los Gobiernos de París y Madrid en relación con el problema marroquí, llegando en sus infundiosos propósitos a ordenar a los rebeldes la celebración de actos que festejen la buena disposición de Francia de llegar a un acuerdo con él, con independencia y separación de España. Podemos afirmar, sin temor a rectificaciones posibles, que nunca como ahora fué tan estrecha la solidaridad entre ambos países, que marchan unidos e inspirados en análogos puntos de vista en el desarrollo de un problema cuya solución no podrá ser modificada por los torpes manejos del referido cabecilla».

Anarquía en la zona de Xauen
Tetuán.—Todas las noticias confirman el estado de anarquía de la zona de Xauen que hállase bloqueada por partidas de bandoleros que desde las alturas de la ciudad sostienen con los habitantes fuertes tiroteos en busca de botín, siendo frecuentes las audaces incursiones de las gentes del Ajmas que, unidas a los descontentos por la tiranía rifeña paralizan la activa propaganda de Abd-el-Krim, que no logra los éxitos en sus desesperados esfuerzos para conseguir algún golpe que levante la moral de los que le siguen en otras ocasiones.

Visto el poco éxito para la organización de las harkas, el cabecilla rebelde celebró una junta magna a la que invitó a todos los yebalás.

Disensiones entre los jefes y rifeños
Tánger, 27.—La reunión de jefes rifeños ha sido muy accidentada, entablándose en ella violentas discusiones. Se asegura que Abd-el-Krim ha propuesto que sean puestos en

libertad todos los prisioneros para facilitar de este modo las negociaciones de paz.

Se sabe que numerosos grupos de rifeños se muestran hostiles a los jefes.

Abd-el-Krim hace toda clase de esfuerzos para evitar trasciendan al extranjero noticias acerca de la situación interior del Rif.

Violento ataque a la posición francesa de Zeituna
Larache.—Noticias de la zona francesa dicen que el pasado día 23 los rebeldes atacaron violentamente la posición de Zeituna, situada en los límites de la zona francesa y en las cercanías del Lucus.

La posición de Zeituna sirvió de base en las últimas operaciones realizadas en combinación con las tropas francoespañolas, para la ocupación de Sat, última posición francesa frente a la línea española y en las vertientes de la cuenca del río Lucus.

Los confidentes aseguran que los rebeldes, en número elevadísimo, lograron acercarse a la posición, entablándose una violenta lucha con la columna volante que recorre esta región, compuesta por tropas francesas e indígenas. Dicha columna acudió en socorro de la posición de Zeituna, logrando dispersar a los rebeldes tras encarnizado combate.

La actividad enemiga
Casablanca.—Las últimas noticias señalan un recrudescimiento de la actividad enemiga. Se señala el envío de refuerzos a diferentes sectores para tratar de atraer nuevamente a las tribus a reanudar las hostilidades.

El mariscal Pétain ha expresado su deseo de terminar el asunto marroquí
París.—Varias veces ha corrido el rumor de que el mariscal Pétain se disponía a abandonar sus funciones de generalísimo y de miembro del Consejo Superior de Guerra.

Se ha dicho que el mariscal se retirará el día 24 de Abril, al cumplir los setenta años.

Entre sus últimos y en las altas esferas militares no se cree que esté dispuesto tan pronto a dejar sus funciones. Además se sabe que ha manifestado el deseo de terminar el asunto marroquí. Como él organizó el año pasado el frente contra Abd-el-Krim, es muy probable que cuando sea posible la reanudación de las operaciones, regrese a Marruecos el mariscal.

Información local



MARZO
1
Lunes
Después de la tempestad vuelve la calma. A la agitación y al extraordinario movimiento registrado en la población el día anterior, suceden la tranquilidad y el descanso.

Aún se observa la presencia de gran número de forasteros rezagados, que han sido nuestros huéspedes con motivo de los actos celebrados el domingo, en honor del jefe del Gobierno.

Ha entrado el mes de Marzo, con cielo despejado, vientos variables y descenso de la temperatura.

Hay que temer que se confirme, una vez más, el viejo refrán: «Si Marzo vuelve el rabo...»

En el teatro Juan Bravo sigue actuando con éxito la excelente compañía de comedias, que acudillan Carmen Jiménez y el celebrado actor Antonio Navarro.

Con lo que se prueba que el público de Segovia acoge con agrado estas cortas temporadas del arte en la escena.

De sociedad

Viajes
Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al reverendo Padre Prócuro, rector del Colegio de Dominicos de Santa María de Nieva, y los cultos profesores de dicho Centro de enseñanza Padres Atiiano González y Ciriano Serrano.

—Hoy ha pasado el día en esta capital nuestro querido amigo y culto colaborador, el comandante de Intendencia don Alberto Camba, acompañado de su distinguida esposa.

Han salido: Para Madrid, después de pasar unos días en Segovia, los señores de Moreno Guerra.

El general Primo de Rivera pide un clavel a una señorita segoviana
Ayer dijimos que la señorita de Carrero brindó al jefe del Gobierno, a su legada al Azogueño, unas flores, no siendo así, si no que, en la recepción celebrada en el Ayuntamiento, fué el señor Primo de Rivera quien la ofreció la solapa para que le colocara en ella un clavel.

Retiro
Se ha concedido el retiro para Segovia al capitán de Artillería, de la escala de reserva, don Ignacio Fernández del Castillo, tan estimado en esta población.

Enfermo
Se encuentra ligeramente enfermo el agente de investigaciones del ferrocarril del Norte, don Enrique García Asenjo. Le deseamos un total restablecimiento.

Pensionado al extranjero
Ha sido pensionado en el último concurso de la Junta de Ampliación de estudios e investigaciones científicas, don Eugenio Tarragato Contreras, que con dicho motivo ha salido para París y otras poblaciones de Europa, a fin de estudiar Historia Interna del Derecho.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos
El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don A. Albarrán, 712 pesetas.
- A don A. Alonso, 157,86.
- A don C. Merinero, 161,60.
- A don G. Alvarez, 1.618,82.
- A don M. Gutiérrez, 277,63.
- A don V. Román, 435,18.
- A don E. Yubero, 75.
- A don J. L. de Campos, 260.
- A don J. Hernanz 23.409,76.
- A don A. Fraile, 4.935,75.
- A don M. Fraile, 4.611,20.
- A don F. San Pedro, 5.260,10.

Al señor depositario pagador, 17.500.

A los señores inspectores de Hacienda, 752,40.

Sucesos locales

Mordida por un perro
Ayer fué mordida por un perro la niña María Luisa García, de tres años, que fué después curada en la Casa de Socorro de una herida en la parte extrema del dedo meñique de la mano izquierda.

Dos caídas
El niño de seis años Eustaquio Gómez sufrió ayer una caída casual, originándose una herida contusa en la región frontal.

—También Victoriano Rueda, de sesenta y siete años, se cayó en la vía pública, produciéndose la luxación de la articulación del hombro izquierdo.

Ambos heridos fueron curados en la Casa de Socorro.

Accidente del trabajo
Ayer, a las cuatro de la tarde, se presentó también en el benéfico establecimiento antes citado, el obrero Ramón Gómez López, que tuvo la desgracia, estando trabajando en la Gasosa Segoviana de que explotara una botella, produciéndole una herida contusa que interesa la radial.

Después de ser convenientemente curado, se le trasladó a su domicilio, dándose el oportuno parte del hecho al señor gobernador civil.

Segovia religioso

Congregación de la Buena Muerte
Mañana, miércoles, en el altar del Santísimo Cristo, a las ocho, se dirá una misa por el alma de la hermana difunta doña Catalina Gil.

Se ruega la asistencia de todas las asociadas.

SUETOS

Una calle en mal estado
La calle de San Clemente está en un estado con respecto a la circulación de vehículos y peatones, que pide clemencia, para su arreglo al Ayuntamiento, de conformidad con el nombre que tiene.

Clemencia, porque, sin querer los conductores de carruajes, se ven en el triste caso, para evitar las malas condiciones del pavimento, que infringir a veces las ordenanzas municipales y padecer el chaparrón de multas con que un guardia del Consistorio les abruma.

¿Por dónde van a ir, pues, los que quitan carruajes, sin faltar a esas ordenanzas?...

Como no es culpa de ellos, sino del piso por donde circulan, conviene que se arregle éste, pues no es justo que haya quien pague por no volcar... He aquí, por lo tanto, incomprensible que cueste dinero el impedir percances...

Donativos

La Asociación patronal de Zapateros, en Junta celebrada ayer, tomó el acuerdo de donar 25 pesetas al Hospital de la Misericordia, 25 a la Gota de Leche y 20 al Comedor de Caridad.

—También don Sinfiriano de Santos, sacristán de Fuenterrebollo, ha hecho un donativo de 5 pesetas al último de los Centros benéficos citados.

Callos

No sufra usted de callos, juanetes, ojos de gallo y berrugas. Use usted el patentado LINGUENTO MAGICO, y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callicida que el LINGUENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5. Madrid

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica..... 685,8
Dirección del viento..... Norte
Temperatura máxima..... 12,4

EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica..... 686,4
Dirección del viento..... Este
Temperatura mínima (protegido)..... 1,2
Pronóstico del tiempo, despejado.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido.
Cena: patatas con arroz.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 72; niñas, 22; niños, 35 total, 129. En la cena: adultos, 61; niñas, 22; niños, 35; total, 118.

Total del día, 247.
Costeado por la Institución.

Ultima hora

(POR TELEFONO)
MADRID, 3 TARDE

La lotería nacional
Números agraciados con los premios mayores en el sorteo celebrado hoy.

Primero, 16, Madrid.
Segundo, 4.253, Valencia.
Tercero, 35.005, Palma de Mallorca.

Despachando con el Rey

Hoy despacharon con el Monarca los ministros de Hacienda y Gobernación.

El señor Martínez dijo que entre los decretos que someten a la firma del Rey, figura la dimisión del gobernador de Guipúzcoa, señor García Cernuda y el nombramiento para sustituirle del general don Enrique Chacón.

También se firmaron otros decretos autorizando la carta municipal de varios Ayuntamientos y la agregación de Municipios en las provincias de Barcelona, Gerona, Segovia, Palencia, Teruel y Valencia.

—El ministro de Hacienda llevó a la firma una combinación de delegados de Hacienda, motivada por la

HERNIAS

NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad

Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9

Oposiciones a Ayuntamientos

En la «Gaceta» del 26 de Enero ha salido el programa para oficiales de Ayuntamientos y Diputaciones. En breve, convocatoria para secretarios de primera y segunda categoría. Programas, «contestaciones» y preparación para dichos tres Cuerpos, en el INSTITUTO RELUIS, Preciados 25, MADRID. Regalamos prospectos

Se venden

dos vacas, recién paridas del primer parto y otra cumplida también por el primero. Para tratar en Sangarcía, con Silvestre Moreno.

Machos extraviados

El día 28 del pasado han desaparecido dos machos del caserío de Pedro Cojo. Las señas son: yeguada, alzada la cuerda y un dedo, de cinco años, tiene el cuello esquilado y rozado de la cadera izquierda, pelo rojo obscuro y amaneado. El otro, burrito, de seis años, alzada la cuerda, pelo ratonado y mohño, también con el cuello esquilado y extremidades finas. La persona que sepa su paradero lo comunicará a su dueño, el que abonará y gratificará, en Abades, Evaristo Allas.

ALMACEN DE PISCADOS

— DE —
JUAN JOSE GARCIA
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio kilogramo.
Merluza.....	1,25 y 1,40
Congrio.....	2,00
Besugos.....	1,00 y 1,10
Pescadillas.....	0,80 y 0,90
Lenguadinas.....	0,80
Lenguados.....	2,60
Langostinos.....	5,00
Almejas.....	1,50
Boquerones.....	0,80
Calamares.....	2,25
Voladores.....	0,60

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital: Pesetas 150.000.000
Avenida Conde de Peñalver, 5
— MADRID —

El Consejo de Administración de esta Compañía acordó convocar a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social el día 30 de Marzo próximo, a las doce del día, para deliberar sobre los extremos que determina el artículo veintidós de los Estatutos. Tienen derecho a concurrir a dicha Junta todos los señores accionistas que lo soliciten del Consejo de Administración y obtengan de la secretaría general papeleta de asistencia con cinco días de antelación por lo menos a la mencionada fecha.

El derecho de asistencia es delegable por carta previo el cumplimiento de las disposiciones estatutarias al efecto Madrid, 27 de Febrero de 1926.—Gumersindo Rico, secretario general.

LOS DESCUIDOS DE LAS HERNIAS

son reparados con el mundial VENDAJE BARRERE, DE PARÍS

Infantas, núm. 7.—MADRID
Como las hernias generalmente no duelen, el herniado las descuida, a lo mejor confiándose en bragueros malos y defectuosos para la contención, que día tras día van sus hernias adquiriendo mayor desarrollo y peligro. Esto es seriamente importante. —Pero afortunadamente, hay hoy un aparato universal que puede contrarrestar y reparar estos descuidos en todas sus formas, que es el gran **Vendaje Barrere, de París, con suspensorio** que, suprimido todo volumen, deja al herniado en un estado de tranquilidad y bienestar como jamás pudo soñar. Nuestros ensayos gratis lo comprueban.—No menos importancia tienen para la salud las acreditadas fajas médicas del doctor Barrere para descensos del vientre, estómago, riñón, etcétera, y las Mayllots para bien vestir y adelgazar, para señora y caballero.—Aparatos para sordos muy cómodos, sin ruido eléctrico, oyendo muy bien.—Todos estos aparatos pueden ser aplicados en el acto por el agente general para España, Infantas, 7, Madrid, que estará en Segovia el jueves 4 de Marzo, de once a cuatro y media, en el hotel Victoria.

GARBANZOS DE SIEMBRA

Vendo varios tamaños, clases superiores y precios sin competencia
RICARDO MARTIN
San Agustín, 13.—Segovia

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS
— DE —
JOSE GOMEZ (El Chiclanero)
Pensión completa, desde 8 pesetas
18, Atocha, 18 MADRID

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid
Consulta: De once a dos,
Puente de la Muerte y la Vida, 5

CUENTO

Margaritas a los puercos

Había muerto el viejo Samuel, había perdido Rafaela su protector y director espiritual. La infeliz cortésana volvería a ser el loco corcel de aniano que, en fuerza de galopar desenfundadamente, acabaría de hollar con sus propios cascos, el verdor de su lozana juventud. ¡Pobre Rafaela!

Pero no; acaso las repetidas admoniciones de su buen viejo habrían logrado el milagro de su regeneración. Veámos.

Está en su gabinetito japonés. Recostada sobre unos cojines de raso color crema, va leyendo, una por una, las ordenadas cuartillas de la obra póstuma de Samuel, cuya dedicación reza así: «No sé si tienes corazón o te lo he fingido para guiarte cantando, Rafaela. Es igual. Buenos o malos, tuyos son estos poemas, pues tú me los inspiraste, Samuel.»

Va pasando cuartillas sin detenerse. Ahora tiene en las manos la número 15. Es un poema en prosa que dice: «Si la desgracia precede a la desgracia, como el dolor, al dolor, y todo en esta vida se concierta para que con la lluvia de nuestros ojos hagamos más fecundo el seno de la tierra con brotes de dolor. ¿qué ley ni qué derecho pueden obligarnos a mantener los que nos dieron graciasamente?»

Lo lee por quinta vez y después de meditar un momento, alcanza de sobre la mesita del té un diminuto lápiz dorado, y comenta al dorso: «Estos pensamientos se le debieron ocurrir cuando supo que le engañó la primera vez. ¡Pobre Samuel, qué bueno era!»

Arroja la cuartilla al suelo, y continúa leyendo y comentando hasta la número 28, que contiene el siguiente pensamiento: «No te importe, mujer, desconocer el bien; así jamás sentirás remordimiento de tu vida.»

Queda perpleja un momento des-

pués de la lectura, y al fin escribe a pie: «No lo entiendo, pero me parece que esto lo escribió cuando me marché a París con el conde». Separa la cuartilla del cuaderno y sigue leyendo sin comentarios. Ha terminado la prosa y comienza el verso en la hoja número 68.

—¡Feliz coincidencia!—exclama. Ya me iban cansando los renglones largos. Sigamos. En la variación está el gusto.

Prosigue la lectura:
«Si en tus azares, mujer, quieres triunfar de la vida, tres cosas tienes que hacer: olvida, olvida y olvida.»

Se ríe estrepitosamente, y comenta por fin: «Ya chocheabas, Samuelito».

Sigue leyendo:
«Vivir para morir es ley injusta —derecho del más fuerte—. Vivir para vivir es insensato, porque es perder el tiempo lastimosamente».

Seamos grandes, y triunfemos luego, destruyendo la muerte con la muerte.»

Suena el timbre del teléfono y suspende la lectura, en espera de que la doncella le traiga el recado.

—¿Se puede, señorita?
—Pasa. ¿Qué hay?
—El señor conde acaba de telefonar que esta noche le espera a la señorita en el Ritz, a las diez y media.

—Está bien.

Y, visiblemente conmovida, vuelve sobre la cuartilla que aún tiene en las manos, y comenta con letra grande: «¡Oh, qué hermosa es la poesía!»

VICENTE TERRADEZ

Almoneda permanente

de compra y venta de objetos usados, calle de San Francisco, número 56.
NO CONFUNDIRSE
Taller de carpintería mecánica de

VALENTIN GUTIERREZ
Vendo puertas nuevas y usadas

LECHE CONDENSADA

MARCA
LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía, Layetana, 41, Barcelona.



FLUIDO ESTOMACAL

SALZ DE CARLOS

Tratado, estudio de los trastornos de la digestión y sobre el método curativo, los procedimientos del ESTOMAGO DE LOS NIÑOS

DOLOR DE ESTOMAGO
DISEPSIA
ACIDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y todos los vicios de la nutrición que ocasionan DILATACIÓN Y ÚLCERA del estómago

DISENTERIA
Muy usado contra las diarreas de los niños, molida en la leche de OSELETTI—TANIGUCHI

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Es un remedio seguro y eficaz contra que se internan con más dignidad mejor y su nutritiva, durante el tratamiento con su uso.

4 sobres diarios, con suspensión para los niños

Venta: Barcelona, 24, Farmacia, MADRID y distribuidores del mundo

PORTLAND
"IBERIA"
SOCIEDAD ANONIMA
EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos Depósito:
(Línea de Madrid-Alicante) Calle de Téllez, 6.—Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.—MADRID
Teléfono 51-52 M.—Apartado 672
Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND
MADRID

Vidriera internacional.-S. Zabala y Compañía (S. en C.)
ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIÁN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos, Lunas para escaparates, espejos, Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas.

Servicios rápidos.—Precios sin competencia

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACIÓN AGRÍCOLA
Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9.

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
AVIÑÓ, 9.—Apartado 733.—BARCELONA
PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

BOMBAS & MOTORES
MOTO — BOMBAS
PAUL DEVEZE
3, 5, 7, 9, Rue des Vignerons
--- MARSEILLE (FRANCE) ---
La más grande producción mundial
PRECIO SIN COMPETENCIA
PEDID CATALOGO Y DETALLES

¿Desean ganar dinero?

Lo conseguirá la persona que se dedique a hacer informaciones sencillísimas en todos los pueblos, por insignificantes que sean, pudiendo ganar como mínimo **QUINIENTAS A MIL PESETAS MENSUALES**

PEDIR INSTRUCCIONES:
Al apartado de Correos número 173, de MADRID

Almorranas, várices, úlceras
Curación radical científica garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado. Numerosos testimonios a disposición de todo el mundo.

CLINICA DOCTOR ILLANES
Hortaleza, 17, principal.—MADRID.—Teléfono 15-86 M.

Si usted necesita instalar

Un molino harinero.
Una fábrica de harinas.
Un motor de aceites pesados o de gas.
Una central eléctrica.
Una turbina o una bomba.

Se lo contratará funcionando
HIJO DE S. DIEGUEZ
José María Lacort, 30.—VALLADOLID

Sanatorio Quirúrgico
DE LOS
DOCTORES CRESPO Y GONZALEZ
Goya, 96 (final).—Teléfono 1.618 S.—Madrid

EDIFICIO PROPIO

El sanatorio quirúrgico más moderno de España, construido de nueva planta, con capacidad para OCHENTA camas, dotado de las más modernas instalaciones. Dispone de señales luminosas en sustitución de timbres, extensa red telefónica interior, relojes eléctricos, ascensores y montaplatos eléctricos, lavaderos mecánicos, planchadores y secadores de vapor, estufas de desinfección, amplísima capilla con celebración diaria de misa. Espléndida terraza y jardín. Dirigido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Completa estas instalaciones una potente sala de rayos X, de diatermia, rayos ultravioleta, etc. Pensiones completas desde 10 a 30 pesetas. Habiliaciones para embarazadas con asistencia al parto. Deando los directores completar esta obra y acordándose de los enfermos pobres, han establecido consultas gratuitas de MATRIZ, EMBARAZO, PIEL Y SIFILIS, en el sanatorio.

¡Agricultores!

Abonado con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

ANIS CEBRA
EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
EXIGID ESTA MARCA

Pérez y Solana
Cebrosos (AVILA)
SE NECESITAN REPRESENTANTES

Electricidad
Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFÁSICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA y COMPAÑIA
Apartado 272.—BILBAO.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

CARAMELOS POLIBALSAMICOS Delfin
Lo mejor para la TOS
Rongueras, Catarros, Laringitis, etc.
LABORATORIO ARRANS SEVILLA

Patentes y marcas
ESPECIALIDAD EN REGISTRO DE TROS EXTRANJEROS
VIZCARELZA
Apartado 511 MADRID

Sabañones
Los cura radical el ANTISABAÑÓN «ASPERMIA», producto científico incomparable por sus maravillosos resultados.
Venta: Droguerías y farmacias. Depósito Traviñas, Postas, 28.—Madrid.— Depósito en Segovia: Miguel Llovet.

SPES
AGENCIA PERIODÍSTICA
Santiago, 10 y 12
Apartado de Correos 12.131 MADRID

Confíela sus anuncios
La mejor la iguala ninguna la supera

Grandes propagandas
Grandes descuentos

ADMITE SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS PARA
«El Adelantado de Segovia»

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 86 reales la fanega Centeno, a 62 id., id.
Cebada, a 47 id., id.
Algarrobas, a 62 id., id.
Yeros, a 60 id., id.
VALLADOLID
Trigo, a 21,50 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 15,00
Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 11,75
Algarrobas, los 45,24 kilos a fd. 11,75
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 15,00.
SEPUVEDA
Trigo, a 19,50 pesetas la fanega de libras.
Centeno, a 14,50 fd., id.
Cebada, a 13,00 fd., id.
Avena, a 7,25 id., id.
Algarrobas, a 14,25 id., id.
Yeros, a 14,80 id., id.
AREVALO
Trigo, a 82 reales los 94 libras.
Centeno, a 69 id., id.
Cebada, a 41 y 42 id., la fanega.
Algarrobas, a 51 y 52 id., id.
CANTALEJO
Trigo, a 81,00 reales fanega.
Centeno, a 54 id., id.
Cebada, a 48 id., id.
Algarrobas, a 60 id., id.
Yeros, a 52 id., id.
Harina de 1.ª, arroba a 28 fd.

APOPLEGIA
PARALISIS
Se evita y cura radicalmente
CON Antiapoplético "Berdaguer"
Depura y activa la circulación de la sangre
26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra la pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vale un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLEPTICO VERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina.
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS. Plaza del Comercio, 7, y principales farmacias de España.
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

INMACULADA
NOVELA ORIGINAL
de RAFAEL PEREZ Y PEREZ

vidor y Pepe Luis. Y eso que no podía verla ¿he? ¿Que si la llega a ver...?

—Bonita, bonita es—afirmó el muchacho convencido—. Y de la madera de ella son las mujeres con quien nos casamos los hombres. Con esa, a la Vicaría por la posta y con los ojos cerrados.

—Bueno; cuando llegó estaba un poquitillo en rústica; poca cosa, no crea usted. Pero en cuanto la enfundaron en todo ese equipaje de trapos que vino de París, perdió el pelo de la dehesa y se entró tan adentro del hábito que no parece sino que desde que la echaron al mundo no hizo otra cosa que vestir sedas y encajes y moverse entre elegancias de buen tono... Y lo que es boba... tampoco está boba.

—Y usted cree que Montellano...

—¿Montellano? De cabeza, hombre, de cabeza; como que después de pedida oficialmente se ha dejado a la de Varela con su condado y su Grandeza de España en perspectiva, y todos los abuelos pretéritos cargados de laureles, y los millones del presente muy positivos y reales, ¿sabe usted? Y se la ha dejado por la primita. Completamente chiflado, hijo. Como un doctrino, usted no tiene más que ver que desde el día de su marcha él no da pie con bola.

—¿Por qué se ha ido entonces?

Aquí la voz de Lemus adquiere un matiz de seriedad y de reserva.

—Eso, Valvar, son a las cuestiones del corazón que en su delicadeza extrema no podemos juzgar los extraños. Algo sospecho yo de esa huida precipitada, y ella odedece, en mi concepto, a tan hondas razones de sentimiento y de generosidad que no hace sino acrecentar a mis ojos el valor moral de Inmaculada Gil de Falla... Pero que Montellano la adora, tan cierto como hay Dios o yo me he vuelto imbécil. Usted no tiene más que ver que hasta su fábrica se llama como ella, «Inmaculada». Y hay que conocer de antiguo a Montellano para saber cómo ha soñado y fantaseado a cuenta de esas filaturas; eran

su ideal. Y he aquí que ahora el ideal y el sueño toman cuerpo; las fábricas se elevan como una triunfante realidad, y la realidad y el sueño se llaman simplemente con un hermoso nombre de mujer. «Inmaculada». ¿Quiere usted confesión más clara, Valvar? Convéznase usted de que la vida de ese hombre se llama también así: «Inmaculada». Ese es de los consecuentes, de los que no claudican, de los que se dan en un amor exclusivo a una sola mujer y para siempre. Yo le conozco bien; tengo diez años más que él. Le preparé para su ingreso en la escuela industrial como él, estoy en la casa desde los tiempos de su padre... El violín ha roto una escala cromática, quebrándose en una nota destemplada y exótica; parece un grito. En el alma del ciego también se ha roto algo. Siente subírsele al cerebro un hábito de locura; el corazón se le paraliza de estupor y de asombro primero, y le late después desordenado con sus golpeteos que le lastima. Suavemente deja el violín sobre una silla y a pasos vacilantes, como un ebrio, busca la salida.

En la calle de árboles que conduce del pabellón a la carretera de los jalleres, las hojas le cercan en remolinos silbantes empujadas por el viento huracanado. Va descubriendo. Sus ojos sin Todo lo comprende ahora con claridad diáfana, y en un raptó de desesperación tal vez desea la muerte... ¿Conque ella y Agustín se aman? ¿Conque Ada se ha sacrificado? Sí, sin duda esa huida es un sacrificio del noble corazón de Inmaculada, capaz de destrozarse antes que infligirle a él, a Pepe Luis, cuyo amor no ignora, el suplicio sobrehumano de su dicha compartida con otro hombre; pero ese otro hombre también la ama como él, quizá mejor que él, porque en la amplitud de sus alas condiciones psíquicas, Agustín debe amar intensamente, perfectamente, dentro de lo que alcanzan los amores humanos. Y ese otro hombre es su hermano, su Agustín, el orgullo de su corazón adicto, el muchacho amante y piadoso que veló angustiado junto a su camita de niño enfermo, el que le llevó a buscar el remedio a su ceguera de clínica en clínica sin reparar en gastos ni en molestias, el que ha sido para él, con sus consejos y solicitudes, como un padre... Y él, el ciego, a quien Inmaculada no quiere de amor, él que no podrá jamás hacerla suya, ¿ha de ser un obstáculo a la felicidad de